

Kécske és Vidéke

Közművelődési, társadalmi és szépirodalmi hetilap.

Előfizetési árak:
Egész évre 2 frt — Fél évre 1 frt.

Egyes szám ára 5 kr.

Kapható: Hanusz Béla és Verner Alajos kereskedésében.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felölös szerkesztő BALOGH FERENCZ Uj-Kécskén.
Főmunkatárs Alparon Mészáros DEZSŐ.

Kéziratok nem adnak vissza.

Hirdetéseket Uj-Kécskén Balogh Ferencz
Félegyházán Feuer Illés vesz fel.

Árverési hirdetés 3 frt 30 kr.

Nyílt-tér soronként 50 kr.

A kéziratok Uj-Kécskére Balogh Ferencz felölös
szerkesztőhöz küldendők.

Valami a gyümölcs értékesítéséről.

Hazánk gyümölcsezése az utóbbi tíz év alatt rendkívül nagy mértékben fejlett. Ma már a földművelésügyi miniszter rendkívüli törekvései folytán gyümölcsezésünk oda jutott, hogy dicsekvés nélkül mondhatjuk, miszerint a nyugot európai gyümölcstermelő államok sorában jelentékeny szerepe van. Az ország különböző vidékei számára a nagybani termelésre kiválóított gyümölcsfajok nem csupán a hazai gyümölcs fogyasztók igényeit képesek kielégíteni, hanem még a külföldi kényesebb követelményeknek is megfelelnek. Ezen állításom helyességét számtalan adattal tudnám igazolni, — de ezt az okadatást jelenleg figyelmen kívül kell hagynom, mivel e sorokkal egészen más a czélem, a melyet sietek és azonnal kimondani. Czé-
lom ugyanis azon hátrányokra rámutatni, a melyek gyümölcstermelőink nagy részének nem törődéséből és hiányos ismeretei folytán származnak. Sokszor és sokhelyen volt már alkalmam sajnos tapasztalni, hogy még a nagyobb és tehetősebb termelők

és csak felületesen veszik a piacra szánt gyümölcskezelését. E felületesség oka nagyrésztben, oka annak, hogy például nagyobb termés idején nem képesek a termelők tisztességes áron terményeiken tudadni; a miért sokan tultermésről panaszkodnak. Egy másik fontos ok az is, hogy termelőink ma még nincsenek kellőképpen tájékoztatva a külföldi piacok viszonyairól és pedig legfőképpen azért, mert mind ez ideig nem gondoskodtak a helyes szervezkedésről, az együttes consolidált működésről.

Ezen bajok orvoslását kell tehát most mindenek előtt szemmel tartani, ha azt akarjuk hogy gyümölcsezésünk rohamos fejlődése mellett ne panaszkodjunk s más részt a gyümölcstermelés tényleg ama polezra jusson, a mely nagy fontosságánál fogva megilleti. E bajok orvoslásával már csak azért is szükséges foglalkoznunk, mivel a mezőgazdasági viszonyaink mintegy rá kényszerítik a nemzetet a gyümölcsezés fokozottabb és intenzívebb művelésére.

Az orvoslást mindenek előtt a felületesség kiküszöbölésével kell kezdeni. Minden termelőnek

épen olyan sőt még fokozottabb gonddal és igyekezettel kellene gyümölcstermeléssel foglalkoznia, mint a mezőgazdaság más ágaival, úgy, mintha az a foglalkozás nem mellékkeresetet biztosítana, ha fő kereszforrása, fentartója lenne! Azért első rorban törekedni kell minden termelőnek a helyes szakismereteket megszerezni, és ezt nem csupán gyakorlatilag, hanem elméletileg is s mindenek felett a gyümölcs kezelését szigoruan keresztül vitt rendszerességgel kezelni, miután ez szabja meg a biztosabb és nagyobb jövedelmet. Ha figyelemmel kísérjük a külföldi, francia, német, angol gyümölcstermelők kezelési eljárásait, esodálkozni fogunk azon a rendkívüli lelkiismeretes pontosságon, a melylyel ezeket végzik. Már a gyümölcsös alapításánál sokkal nagyobb tervszerűséggel járnak el, mint az minálunk általában szokásos.

Egy-egy termelő nem arra fekteti a fősúlyt, hogy mentül több gyümölcsfa legyen, sőt ellenkezőleg csakis a legkevesebb fajra szorítkozik. Nemesak hogy ragaszkodik az éghajlati viszonyaihoz, legjobban megfelelő fajokhoz, hanem ezeket is úgy

T Á R C Z A.

Ha téged nem szeretnélek . . .

Begyógyulna talán a seb,
Mely most annyi kinnál éget.
Reményekre öbreszethetne
A megvetett, rideg élet.
Helyes irányt követhetne
Az ész és a zavart lélek,
Ha téged nem szeretnélek,
Ha téged elfelednélek!

Mosolyghatna reám is még
A kelő nap szende fénye
Édes nyugalmat árasztva
Lelkem setét éjébe.
Szerethetne nemes szível
Engem is egy rokon lélek,
Ha téged nem szeretnélek,
Ha téged elfelednélek!

Hódolna bár egész világ
Összes csábjá hívén felém,
Szerelimmal gazdagsággal
Körülvéve, mint a ropkény.
Mégis a seb fájón égne
Megtörne a beteg lélek,
Mert ez a szív nem feledhet,
S nem szerethet — mást — csak téged.

Horváth Gizella.

Visszapillantás.

Te szép rózsás világ! éltünk tavaszkorai —
Hány virágot nyit föl éltető napod? —
Midőn a szerelem gyöngéd érzelmeit:
Szívünk rejtekében föllángoltatod.
Ime! Itt egy bimbó, félig nyílt füllel,
Alig láthatók még rejtett szirmai —
Amde fény sugarid lángoló hevétől,
Majd kifeszledeznék rózsás ajkai.

Kedves édes álom: az a sok szép ábránd,
Mely a szellő szárnyán jár körös-körül;
Csendes suttogás közt olyan édesen szól —
A fejlőd virágszáll üdvözsigirül. —
S a félig nyílt bimbó ékes fejecsskéje, —
Édes álmokkal ha már egész tele.
Jó a harmat csepp az élet-tengeréből,
Száll a nyílló szirmok zárt redőire.

S ott ragyog a harmat, a virág kely-
[hében,
Mint az édes vágynak bus tanujele:
Ezt az első bánat úgy lopá le rája,
Mint szerelme első sötét éjele; —
De csak egy sugár [kell, a mely felesó-
[kolja —

Csak egy önfeledte drága pillanat!
Egy derült koránynak mosolygása kell
[csak —

S a virág újra friss: él! s tovább fakad.

* * *

Megmutatja bájit kelyhe rejtekében,
Tárt kebelével várva a kedves jövőt,
Melyben új vendég jó himes szárnyon

[hozzá,

Melyben új pillangó látogatja őt: —
Kedvesen kacint a szellő ringatásra,
Illatával tölt el mindent szerető szét;
Am, de mint az álom, oly rövidke élte: —
Lankadtan lehajítja elhervadt fejét. —

* * *

S ilyen ám az élet, a szép ifju korban, —
Mint a fejlőd virág a nap melegén.
Gondolunk sok szépet: éber álmunkban:
Rózsá felhőt látva: éltünk kék egén. —
Pillanatnyi bánat! Nem tart az okáig,
Hiszen olyan szépen ragyog ránk a nap!
Nem kell csak egy sugár! — Csak egy
[fény vonáska:

Fölszárad a könnyű s a bu elmarad.

S ez az élet, legszebb s boldogító része:
Melyben annyi mosoly és öröm terem;
Melyben üdvöt ígér, — boldogsággal

[kinál:

Az epedő, vágó! — a hű szerelem!
De mit mond a rózsá? . . . Kedvesen
[virula.

Mily örömmel nézted szende ékeid.
Csakhogy könnyezéssel, harmatozó buval:
Szetted, raktad össze: hulló szirmaid.

* * *

válogatja meg, hogy képes legyen a nagy keresletnek örvendő fajokból, vagy a jó piaczi háztartási, vagy asztali fajokból mindenkor vevőinek szolgálni. Az ilyen elvvel kiválasztott fajokból azután igen sokat termel, — mert nagyon jól tudja, hogy a kereskedő szivesebben veszi meg a jófajtából a nagyobb mennyiséget, mint a sok fajtából a nagyobb mennyiséget, mintha sokfajtából lenne kényszerítve szükségletét fedezni. Továbbá lelkiismereti dolognak tartja a termelő, hogy a gyümölcsét úgy válogassa össze minőség szerint, a mint azt a kereskedőnek mintázta. Ez az eljárás bizonyítja legjobban a megbízhatóságát. Nagyon ovakodik a külföldi termelő az olyan eljárástól, mint a milyent hazánk némely vidékein, sajnos meglehetősen gyakran követnek, s a melylyel termelőink hitelét már nem egyszer igen érzékenyen megrontották s elriasztották az olyan nagykereskedőket, kik különben szívesen vennének nálunk nem egy-két métermázsát, hanem ezer métermázsát, vagon számra is. Különösen áll ez a must alma és körte, valamint a szilva terményekről, a melyeknek minden évben a külföldön, kivált Németország részéről rendkívül nagy a kereslete. Az asztali és csemege gyümölcsök kezelésénél még nagyobb s durvább hibák fordulnak elő, miután ezek már a fáról való leszedésnél is nagyobb figyelmet igényelnek, mint a háztartási és gazdasági gyümölcsök. A legtöbb termelő s itt különösen azokat értem, a kik csak kisebb mennyiséget képesek termelni, egyáltalában nem sokat törődik gyümölcsének helyes leszedésével, akkor szedi, a mikor éppen eszébe jut vagy kedve tarja. A helyes idő megválasztása rendszerint mellékes. Természetes kö-

Hej! itt is virula egykor a mosolynak,
Az ifju örömmel virágbimbaja! —
En is elröpültem, mint a himes lepke,
Csapodárkodva a rét virágira.
De ha visszapillant lelke a jelenből,
Az elmúlt tavaszra . . . s látom a telet,
Mely immár kibontja ködös szürke sátrát,
Hervadó lomb, virág, s bimbócskák felett:
Csak fájdalmat érez, örömet alig lel —
A le hervadásnak szürke alkonyán. —
S minden gondolatom — ott — csak ott
akad meg:

Drága gyermekeink kiesiny siralmán.

* * *

Nincs! nem is lehet már annyi boldogságom, —

Fájó emlékezet! csak te léssz velem. —
S az a sirhalom ott — kün a temetőben,
Melyről visszapillant merengőn a multra!
. könnyes szemem.

Hangos.

vetkezménye ennek az, hogy az a kereskedő, a ki üzletére tart valamit, rá sem hederit az ilyen gyümölcsre, s így a termelő nem kaphatja meg azt az árat gyümölcseiért — ha mindjárt jófajjal bír is — a melyet más, aki gondosan jár el a szedésnél, elérni képes. Ehhez járul még a legtöbb esetben a csomagolásnál elkövetett sokféle hiba is.

Röviden rámutattam a fenti sorokban gyümölcsészetünk hibáira, most következnek e hibának tüzetes és részletes tárgyalása, azon módzatok ismertetésével a melyekkel e hibákat jóvá tehetjük, elkerülhetjük s így vagyoni helyzetünkön lendíthetünk s ama pusztító rákbetegséget, a mely hazánk területét a szocializmus képében már-már erősen kikezdi, gyógyíthatjuk. Ezt azonban már csak a jövő számra kell halasztanom az igen tisztelt szerkesztő ur becses engedelmével.* Tehát a viszontlátásra.

Budapest, 1898. november hó.

Kardos Árpád.

A hid.

Nem az ország szívében épülő hidról akarok beszélni, mert erre az ország szemé vigyáz s jaj volna annak az építő mesternek, ha csak egy kis hibát is fedoznének fel munkájában! Olyan vége lenne mint annak volt, aki a négy kő-oroszlán nyelvével elfelejtette kifaragui.

A mi hidunkról szól az ének, Uj-Kécske község ujonnan épült hidjáról. Erről az alkotmányról bátran elmondhatjuk: „adtál uram esőt, de nincs benne köszönet.”

Községünk piactere azelőtt sem volt nagyon ékes, most azonban az új ajándék teljesen eleszűtötte azt. Azelőtt nyílt volt a közlekedés útja, most pedig a Vásár utcáiak esős időben lóláb vagy kocsitörés nélkül, az új ajándék miatt nem közlekedhetnek a Templomtérről s a Főutczával.

A hid magassága nagyon imponál, úgy látszik, azért emeltetett oly magasra, hogy uralkodjék az alatta elterülő uttest fölött. „Miután magas hidat tetszett csináltatni, méltóztassék az utat is oly magasra feltöltetni.” Az utöltésről szó sem volt, — de csináltattak oly mély vízvezető csatornákat, hogy az uton keresztül haladó ember esős időben ha belebukik, — ott is marad.

Egyszóval annyira szépítik községünket, — hogy némelyik porta a legújabb szépítési műveletek miatt fele értékére süllyedt le.

Ha haladó községünket magas párfogásuk alá méltóztattak venni, akkor ezen ajándék szerkesztésével oly erőket kellett volna megbízni, akik nemesak feladatuk pontos teljesítését, hanem községünk szépítését, előrehaladását s lakosainak érdekeit, sőt kényelmét is szívükön viselik.

Nagyon szépen köszönjük a kegyes jóakarók szíveségét, — csak arra kérjük őket, hogy olyan erőket méltóztassanak alkalmazni akiknek műve nem lesz oly borzasztó szép.

Egy polgár.

* Kérjük, hogy minél többször legyen szerkesztésünk.

H I R E K.

Kardos Árpád ur vezér cikkére a szíves olvasó figyelemmel föl hívni el nem mulaszthatjuk e helyen. — miután a jeles tollat irt értekezés — „Kécske és Vidéke” gyümölcs-termelő lakóira, mint szakszerű jó tanács és helyes utbaigazítás — a gyümölcs értékesítését illetőleg — megbecsülhetetlen.

Hymen. Lengyel Bertalan szorgalmáról előnyösen ismert műfőrsünk s ékszerészünk eljegyezte Dautsch Lipót szolnoki pékipáros kedves és művelt leányát: Irénkét.

Szükséges az elővigyázat. Nem tudjuk eléggé ajánlani közönségünknek azon jó tanácsot, hogy a mennyire csak lehet óvakodjanak a *biztosító ügynököktől* — a kik szép szóval, rábeszéléssel könnyen bajt hozhatnak a ház környékére. A mult héten is két ilyen nem megbízható egyén járt házról-házra községünkben, a kik Szabó tanító ur nevével akartak becsapni egyeseket, azt állítván: hogy ők a jeles és buzgó ügyvivők. Szabó tanító ur megbízása folytán. — Szédnének össze váltókat biztosításra?! Persze a vállatásnál aztán kint, hogy ő náluk az igazmondás csak azon esetben történik meg a mikor megfélekednek magukról.

A kisajátított területek ügye. Hát a mint Szolárszky ur jelezte a mult hét folyamán, hogy meg jön a pénz és fizetnek: éppen úgy meg is történt volna a fizetés szépen, de miután sok emberrel kiegyezni nem tudnak — sok tulajdonos pedig be sem jött, a fizetés csak félig meddig történt meg. S így a kik nem kaptak koronáikat, azok azután a község előljárósága útján kérjék követeléseiket. Mert Szolárszky urékat egyhamar nem igen fogjuk láthatni; lévén új vasut építésük megint — és pedig az ország különböző vidékein. Most tul a Dunán Fehér-megyében: Székesfehérvár és Bicske között építenek egy viczinálist 48 kmtr. hosszúságban. Különben Uj-Kécskén a fizetéseket eszközölték: Kukorely Sándor a budapesti agrár-bank vasuti-osztályának vezetője, Környei Izidor mérnök az ismert *e n g e d m e n y e s* Pintér Mátyás Pólya Béla ügyvéd megbízottja Szolnokról, nem különben — kit mindnyájan nagyon jól ismertünk Szolárszky Szaniszló a főkubikus.

Vaskályhák. Miután az iskolák fűtésére az ugynevezett öreg „banyakemenzék” nem voltak megfelelők — a községi előljáróság elhatározta miszerint az összes iskolákba vaskályhákat tétet. Ezen elhatározását Uj-Kécske község tapintatos előljárósága már meg is valósította — mert a kályhák már megvannak, csak be kell azokat állítani.

Uj tanítók. Mint biztos tudomásról értesülünk: Pázsit Béla félegyházi fiatal okleveles tanítót Jászkarai Jenőre választották meg. Tényi Gyula negyedéves kép. növendéket pedig, a félegyházi m. k. állami tanítóképző igazgatója — ideiglenes kiegészítő kántortanítónak a tőszegi ev. ref. egyházhoz illetve iskolához küldötte. Természetes dolog azon reményben, hogy a tehetséges ifju mentül szélesebb körben megszerezvén ott az ismeretséget — a hívek szeretetét buzgolkodása által megnyervén; megválasztassék. — Gratulálunk mind a két tanítónak!

Alpáron általános szemvizsgát tartott az alpári körorvos dr. Kátai Péter.

Alpáron megszűnt a sertésvész.

A Tóth Lajos-féle gyilkossági bűnyűben a kecskeméti kir. törvényszék a vizsgálatot megindította; a tanuk folyó 17-ére voltak beidézve, hol ugyanis már a vizsgálati fogságban várja két bűnös az igazság szolgáltatás ítékezéseit, mert a beigazolt való sulyosan vádolja úgy a meggyilkolt özvegyét, mint fiát az ifju Tóth Lajost, kiket még a mult hét vége felé szállítottak be Kecskemétre, hosszú és alapos kihallgatás után *csendőreink*, Tóth Géza örmester, csendőrfőparancsnok

ügyessége, még reméljük, — sokat fedezhet ebben az ügyben.

„Laterna Magica.“ Özv. Nagy Róza hódmezővásárhelyi illetőségű nő optikai színházzal tart előadásokat a Kasticher féle szálloda nagytermében. A mult hét folyamán már az iskolás gyermekek is megnézték e ködfátyol képeket.

A megszökött menyasszony. Egyik ifju felebarátunk úgy találta — hogy a szomszéd kertben szebb és magasabb muskátlik vannak — tehát úgy határozott hogy onnan tűz a kalapjához egyet. El is végződött a dolog rendesen. Azonban Uramfia! — mi történe harmad napra? az, hogy a muskátli elveszett. Ebből a rövid meséből a tanulság az: Ne menjen a legény bokréttát keresni, soha a szomszédba — ha otthon is talál virágot. Ugy is többet érnek a mi virágaink mint a szomszéd uram muskátlijai.

Van szerencsém a t. közönség becses tudomására hozni, hogy egy a mai kor igényeinek megfelelő női varrodát nyitottam a Kossuth-utczában. Női ruhákat elvállalok a legesinosabb kivitelben és pontosan elkészíteni. Továbbá tanitok angol és francia szabászatot és hímzést. Varrásra szintén elvállalok tanuló lányokat. — Uj-Kécskén, 1898. november hó. Tisztelettel: *Mikó Erzsébet*, férj. *Bugyi Sándorné*.

Kerékpár eladó. Cím a kiadóhivatalban K.-Kun-Félegyházán.

Irodalom és művészet.

Az újságírók sorsjátéka iránt a magyar társadalom összes rétegeiben a legmelegebb érdeklődés és rokonszenv nyilvánul. Testületek és intézetek, méltányolva az újságírói sorsjáték czéljának egyfelől humanitarius, másfelől kulturézeli és mindenképen nemzeti természetét, a legszivesebb jöndulattal támogatják az annak megvalósítására irányozott törekvéseket. Valóban példátlan ez a jelenség a sorsjáték terén. A magyar katolikus főpapság magtartása igazán jellemző arra a felfogásra, mely az újságírói sorsjáték dolgában uralkodik. Ujabban dr. Schlauch nagyváradi bitoros püspök 300 drb sorsjegyért 150 frtot, Samassa egri érsek hasonlóképpen 300 drb sorsjegyért 150 frtot, Hornig veszprémi püspök 200 drb sorsjegyért 100 frtot küldött be a sorsjáték kezelőségének. Az újságírói sorsjáték különben oly kiváló nyeresémi-kilátásokat nyújt, melyek ezt a sorsjátékot páratanná teszik. Tekintettel arra, hogy egy 50 krós sorsjeggyel hat huzáson lehet játszani, egy huzáson való részvétel körülbelül csak 8 krba kerül. Ezzel szemben áll az, hogy ugyanazzal az egy sorsjeggyel olyan hat főnyeresémre van kilátás, melynek összege nem kevesebb mint 200.000 korona. Így tehát a sorsjátékkal összefüzdő nemes czél előmozdítása mellett azok, a kik sorsjegyeket vásárolnak a gyakorlati sikerek számára is szerfölött kecsesítő kilátásokat szereznek meg. A sorsjáték kezelősége, mely eddig csak intézetek és testületek számára küldötte meg a sorsjegyeket, most az ország kiváló magánosainak is megkönnyíti a sorsjegyek megszerzését azért, hogy nekik ezeket megküldi. Remélhető, hogy az a példa, melyet eddig az intézetek és testületek, meg a nagylelkű magyar katolikus főpapok nyújtottak, követőkre talál a magánosoknál is, és ezek is hozzájárulnak ahhoz, hogy az újságírói sorsjáték humanus és egyuttal hazafias czélja megvalósíttassék. Ez kívánatos is. E végből óhajtandó, hogy azok, kik a sorsjáték kezelőségétől a küldendő 10 drb. sorsjegyet megkapják, ezeket megtartsák és az érték járó összegét a sorsjáték kezelőségének (Budapest, VI., Kossuth hujos utca 1. sz. a.) mielőbb megküldjék.

A kataphorese gyógmód. Ily czimvel érdekes orvosi szakkönyv jelent meg dr.

Mitzger Tivadar tollából. A mi az összes ideg- és nemi betegségek gyógyításának módját ismerteti kimerítő alaposággal. A fiatal tuós, aki elismert tekintély szakmájában, legújabb munkájában a kataphorese gyógmód fejlődését, előnyeit ismerteti nagy részletességgel. A kataphorese gyógmódi módja, melyet hazánkban egyedül dr. Mitzger alkalmaz, abban áll, hogy egyes gyógyanyagok galvanikus és magnetikus villanyáramok behatása alatt jutnak a bőrön keresztül a testbe, míg a kórananyagokat ugyanezen az uton a vérből eltávolítja. Alkalmazható ez a gyógykezelés úgy lokális, mint az egész szervezetre kiható módon, utóbbi esetben hidró-elektrot herepiai gyógyfürdők alakjában. Dr. Mitzger gyógyítási módjának rendkívüli előnyeit nemcsak mély tudományosságra valló fejtegetéseivel, hanem gyakorlatában tapasztalt eredmények kimutatásával is igazolja, úgy hogy könyve méltó feltűnést keltett egy a bel, mint a külföldön. Dr. Mitzger kitűnő magyarsággal megírt munkájának ára 2 frt. 50 kr., megrendelhető intézetében: Budapest, Toróz-körút 44.

A „Magyar Hirlap“ karácsonyi ajándéka. Évek óta kelt már állandó érdeklődést, hogy mivel kedveskedik a Magyar Hirlap az ő előfizető közönségének. Amióta a Magyar Hirlap fennáll, évről-évre olyan ajándékkal lepi meg olvasóit, a melyet bátran lehet irodalmi eseménynek nevezni. Gyönyörűen illusztrált Albumok voltak eddigelé a Magyar Hirlap karácsonyi meglepetései, s ezeket az albumokat a legnevesebb írók s a leghíresebb illusztrátorok vállelve igyekeztek olyan színvonalra emelni, hogy a lefinyasabb izlés is gyönyörűségét találja bennük. Az idén a Magyar Hirlap karácsonyi albuma felül fogja múlni az eddigieket. Nemesak tartalma lesz kiválóan érdekes, hanem az illusztrációk új szépségekkel fogják gazdagítani. Ezenkívül olyan hasznos része is lesz az albumnak, hogy mindenkire nézve praktikus becsüvé válik egyszerűsmind. Arról nem is szólva, hogy az idén naptári rész lesz hozzá csatolva. Ezt a pompás irodalmi művet az idén úgy, mint rendesen, ingyen, minden legkisebb díj nélkül kapják meg a Magyar Hirlap előfizetői. Azok a kik nem előfizetők, nem juthatnak majd hozzá másképp, csak szabott bolti árért. A bolti ár jóformán annyi lesz, mint a Magyar Hirlap előfizetési díja. Előfizetések, nagyedévre 3 frt 50 kr., egy hónapra 1 frt 20 kr., a Magyar Hirlap kiadóhivatalába, Budapest, V., Honvéd-utca 4. szám alá, legezölszerűbben postautalványon küldhetők.

KÖZGAZDASÁG.

Gabona üzleti jelentés.

Kasticher Ármintől.

A hét folyamán semmi új nem történt.

Egyébiránt az árak a következők:

Buza	76 kilós	8 frt — kr.
"	77	" 8 " 20 "
"	78	" 8 " 30 "
"	79	" 8 " 40 "
"	80	" 8 " 60 "

Rozs 70—72 kilós 7—7.20.

Árpa takarmány 6—6.30 forint.

Zab 5.60—5.80 frt.

Tengeri csöves új 2.40—2.80.

Tengeri morzsolt 4.60—5.—.

Burgonya: zsákonként 60 kr., métermázsánként 1.10—1.30.

Káposzta: 100 fej 8—5 frtig.

Szalma: egy kocs 2.50—4 forintig.

Szóna: kocsinként 8—10 frt., métermázsánként 2—2.50 frtig.

Fuvardíjjak a vasuton: Kécskéről:— Szolnokig 13—15 kr. — Budapestig 49 kr.

Fuvardíjjak a hajon: Kécskéről — Szolnokig 13—16 kr., — Budapestig 32 kr.

Napszámok:

Férfi napszám 50—70 kr.

Női " 30—35 kr.

Borok ára:

I. kövidinka 20—22 kr.

Közönséges jó 16—18 kr.

TRÉFÁK.

A vén számar és fia.

Egy öreg paraszt gondolataiban elmerülve, gyors léptekkel haladván az utcán, egy csoport uracs közé jut, s véletlenségből néhánynak a lábára hág.

Vigyázzon vén számar! Boesánatot kérek, de annyira elgondolkoztam, hogy nem vettem észre magukat *édes fiam*.

Finoman.

— Mennyasszonyom nem néz a szégyenségre, csak a szellemi tőkémre becsüli.

— Csodálkozom rajta! hiszen a te szellemi tőkéd a mult vizsgán is deficittel dolgozott.

Forgácsok.

A szép leány olyan, mint a tűz; éget.
Az agg szüz olyan mint a száraz talajban levő fa; fonnyadt.
Az anyós nyelve olyan, mint a rokka; pereg.
A hűtlen asszony olyan, mint az ellopott jószág; urat cserél.
A hűtlen szerető olyan, mint a rossz deák; felejt.
A kaczer asszony, olyan mint a déli báb; csalogat.
Az újságíró olyan, mint a kopó; szaglál.

Szerkesztői üzenet.

Werner főhadnagy ur. Igen köszönjük a szives megkeresést. — Épen vidékünkre való közlemény. Levélben Kardos urnak is írnek — de a czimét nem tudom.

Pejosik D. urnak Turkeve. Attól függ, — hol történt! — S van-e benne becsületértés — különben a nevetek s a helyet meg kell változtatni.

Csáki Dénes urnak Budapest. Becses sorait megkaptam, Csodálom hogy a lapot nem kapta meg. Pedig indítottunk lapot az ön számára is. Most mind a négy kécskei urnaknak megy — de az ön czimére. Üdvölet.

Kiadótulajdonos: **Feuer Illés.**

Temetkezési vállalat.

Csollák E.

temetkezési vállalat tulajdonos
tudatja a mélyen tisztelt lakossággal, hogy
Uj-Kécskén, a templom-téren
Lovas József-féle házban
koporsó raktárt
rendezett be.

Üzletében a temetéshez tartozó cikkek a legjutányosabb árak mellett kaphatók.

Diszes gyászkocsi áll rendelkezésre.

Azonkívül, mint szakképzett asztalos ajánlja magát is.



ELADÓ**egy fűszer- és rövidáru üzlet**

új s csinos berendezése ;
valamint egy a község legélén-
kebb helyén levő üzleti helyiség
azonnal haszonbérbe adandó.

Értekezhetni Csáky Mihály ta-
nitó urnál Uj-Kécskén, Vásár-ut-
ca 20 szám alatt.

Hirdetések**felvételnek****a****kiadóhivatalban.****Óra és ékszer üzlet!!**

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására
adni, miszerint Uj-Kécskén Fő-utca 21. szám (Gálné-féle ház-
ban) a mai kor igényeinek megfelelő

**óra és ékszer üzletemet
ujjonan rendeztem be.**

Kaphatók: kitűnő minőségű inga, fali és zsebórák,
valamint mindennemű arany és ezüst ékszerek.

Elválalok továbbá javítás végett közönséges órákon
kívül: Ciklometer, Jaktómeter, Chronometer és Repetition
stb. órákat, nem különben arany és ezüst javításokat (2
évi jótálás mellett.)

Megrendeléseket pontosan és lelkiismeretesen telje-
sítetek, s kérve a n. é. közönség becses pártfogását, ma-
radok

mély tisztelettel

Lengyel Bertalan

művészt és ékszerész.

1-8

Megrendelések mérték szerint
elfogadtatnak

ÁGAI MÁRTON

uri, fiu, magyar-ruha és női-felöltők raktárában
Kun-Félegyházán, (Feuer Lőrincz-féle házban.)

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget
értesíteni, hogy a téli idényre raktáromat tel-
jesen ujjalag berendeztem és különös
súlyt fektetek mérték szerinti megrendelésekre.

Dus raktárt tartok mindennemű uri- és fu-
ruhából, továbbá mindennemű magyar öltönyökből,
van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét
női-felöltő raktáromra felhívni, ugymint:

legdivatosabb női-felöltők minden kivitelben,
Thibet és szörme gallérok, női köpönyegek (Raad),
leány kabátok és köpönyegek, azonkívül minden e
szakmába vágó czikkekre.

A midőn a nagyérdemű közönség szives párt-
fogását megköszönve azt, egyuttal továbbra is kérve

vagyok kiváló tisztelettel

ÁGAI MÁRTON

uri és női-ruha raktáros,
Kun-Félegyházán.

**MINDEN SORSJEGY
MIND A 6 HUZASRA JÁTSZIK**

6 HUZÁS UJSÁGIRÓK SORSJÁTÉKA

**FŐNYEREMÉNY
100.000
KORONA**

**5 á 20.000
KORONA STB. STB.**

**ANYEREMÉNYTÁRBYAKAT
KIVÁNYATRA 20-3 LEVDNASSAI
KESZPENZBEN VISSZAVÁSA-
ROLJA A VÁLLALAT. 6/200**

EGY SORSJEGY ARA 1 KORONA

Huzás már 1899. január hó 4-én.

Sorsjegyeket ajánl:

A Budapesti Ujságírók Egyesületének
sorsjáték kezelősége.

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 1. sz.